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zsILvÖGYI 
TÁRSADALMI HETILAP 

Föszerkesztöő: Molnár Sándor 

ELŐFIZETÉSI ÁR: SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV.: 
10 Pe 1z hora . ei seni. 

2a Éetr . og a Megjelenik hetenkint 
52 hétre .130 , Egyes szám ára 3 lei 

Bankoknak, intézményeknek részvénytársaságoknak es 
kaszinöknak évenkint 500 lei. 

„Le az igéretek kormanyaval" 
kiáltotta tiz ezer liberális résztvevő az elmult 

vasárnapi dévai nagygyülésen 

A nemzetipárt üves igeretei és a közterhek óriási felemelése 
sol a nemzetiek által az egész országban megteremtette a nép ezreinek 

az ellenzékét a jelenlegi Maniu kormány ellen. Minden egyes la- 
kossa ennek az országnak meggyőződött arról, hogy azok az igé- 
retek, a miket a nemzetipárt ellenzék korában hirdetett, nem vol- 

tak csak üres frázisok és kortesfogások, Mikor valóra kellett vál- 
tani és a népérdekében dolgozni kellett volna, akkor mindennek 

az ellenkezőjét csinálták és a nép ellen cselekedtek. Hogy menyire 
igaz ez a megállapitás azt igazolja az elmult vasárnap megtartott 
Hunyadmegyei liberális kougreszus is, a melyen a megyéből több 
mint tizezer ember vett részt. Ha pedig megemltjük, hogy a gyü- 
lés mindes résztvevője, tőkés, kispolgár, kereskedő, iparos föld- 
mives, lpariproletárok és minden résztvevője a saját költségén 

utazott az egész varmegyéből a dévai gyülésre, egyszóval aldozott 
azért, hogy hallhassa az ország legnagyobb pártjának, a liberáli- 
pártnak a szavát és Tatarescunak mint a vármegyei liberálispárt 

néd elnökének az utmutatását átvegye a jövőre nézve, akkor megkell 
állapitanunk, hogy ez a gyülés már több volt mint egyszerü nép- 

gyülés, illetve pártkongreszus és ez már az elkeseredett tömegek 

megnyilvánulása volt, ahol teljes akarattal követelték a jelenlegi 
kormány távozását és liberaliskormány jöveteét A gyülésről 

alábbiakban számolunk be: 
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Tiz ezer ember devára tart.. 

A hideg csatakos lucskos öszi idővel nem törődve, már a 
kora reggeli szürkületben rengeteg ember, vidéki kiküldött érkezett 

dévára. Az egész vármegyéből a legmesszebb zsilvölgyeből is a 
bányamunkások, iparosok, kereskedők földmivesek indutak el ki 
vonaton ki kocsin, ki autón mint egy fegyelmezett párthadsereg 
masérozott több mint tiz ezer ember déva felé. A menet élén 

a helyi elnökök veze tők, bizalmiférfiak rendben, nem provokálva 

senkit mentek, hogy határozzanak sorsuk és jövőjük felett. 

A dévai állomáson karszallagos bizalmiak várnak minden 
vonatot. Az érkezők négyes csoportban menetelnek a vonattól a 
kongreszus helyiséges felé. A közeli falvak lakossága zászlók alatt 

: vonult fel és a menet közepén egy nagy kifeszitett vászonra festve 
) a nemzetipárti rota, a mely alatt a falusi földmives kiuzsorázott 

sovány teste fekszik, jelképezve, hogy a rota agyonnyomoritotta 

a lakosságot. Enekelnek is és ilyen énekekkel kedveskednek a 
jelenlegi kormányzati rendszernek : 

Kis kerek és nagy kerek 
Maniu semmit sem tett. 

Aztán a végnélküli kiabálások: Le az igéretek kormányával. 
Le a népnyuzó kormaányatl akik az adóba el viszi az utolsó pár- 
náját is a szegény embernek. Le Vlád Aurélal. Le a terroristakal, 
akik lupént csinálták. 

Ilyen hangulatban érkeznek meg a gyülésre Tatarescu. Mosoi 

tábornok, a szomszéd megyek delegáltjai követve a kiküldöttek 
ezrei által. Tatarescut a zsilvölgyek ketszáz tagu deputaciója várta 
és lelkes éljenezésben tört ki mindenki, mikor a vezér közöttük 

megjelent. Ezután kezdetét vette a kongreszus. 

Eleg volt az igeretekböl.. 

A kongreszust Tatarescu varmegyei elnök nyitja meg, akit a 

résztvevök nagy óvációval és tapssal fogadnak. Mikor végre szó- 

hoz tud jutni, bejelenti a kongreszus napirendjét, rátér a jelenlegi 

politikai helyzetre. Emlékezteti a gyülés resztvevőit előbb a Gyu- 
lafehérvári nagygyülésre, a hol tejjel mézzel folyó boldogságot 
igért a jelenlegi kormány és mikor hatalmora kerül kimeletlenül 
felemelte az adót, megdrágitotta a dohányt, az ősszes taxákat és 
illetékeket emelte de a gazdasági helyzeten nem javitott semmit 

es ma dobra kerül a lakosságnak a kicsi butora és szegénysége. 
Kölcsönt szereztek az orszagnak, de ezt csák anyiban érzi a la- 

kosság, hogy annak a magas kamatát fizetni kell a lakosság utolsó 
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párnajaval is. Kérdezi a jelenlevöktöl, hogy akarják e hogy ez a 

helyzet megváltozzon ? Erre mintegy ember tör fel a sóhaj és a 
követelés, hogy távozzon a jelenlegi kormány. Közbekiáltások : 
Elég volt az igéretekből, A nemzetiparti kortesek elhelyeztkedtek 
és a nép sorsával nem törödik egyik se. Böőséges jövedelmeik 
van a közpénzből és a nép éhezik. Tatarescu beszédét a jelen- 
levök percekig tartó éljenezéssel köszönik meg. 

Ezután Mosoi tábornok beszélt. Talpraesett és gyönyörüen 
felépitett szónoklatával valósággal fanatizálta a tömeget. Majd 

kijelentette, hogy a kongreszus már tulnőtt a kongreszusi kere- 
teken és az a hunyadmegyei népnek a nemzetgyülése. 

Utána Panaitescu mint a megyei liberálispárt alelnöke beszélt 
a néphez. Kitünő szónoki készséggel mutatott rá azokra z hibá- 
kra, amelyek jelemzik a jelenlegi kormánynak minden ténykedését. 

Aztán Oprea Mircea a megyei pártszervezet főtitkára emel- 
kedik szolásra és szatirikus beszédével tépte szét a nemzetipárt 
altal hirdetett programm népellenes jellegét, amit a közönség nagy 

éljenezéssel és tapssal jutalmazott. 
Beszéltek még az Aradmegyei és a Gyulafehérvári küldöttek, 

valamint M. Constantinescu aki fanatikus hittel hirdette, hogy a 

jelenlegi kormány egy év alatt csak a nép terheit szaporitotta és 

semmit sem tett igéretéhez hiven a lakossák érdekében. 
Délután kozebéd volt, a hol felszólaltak Tatarescu, Mosoi, 

Panaitescu, Dubles, M. Constantinescu és mások. Az első felszo- 
laló Tatarescu volt, aki a Dinasztiára üritette poharát a jelenle- 

vők éljenezése mellett Utána Mosoi tábornok méltatta Bratiánu 

Vintila gazdasági politikáját, a mely nyolc évig külföldi kölcsön 

nélkül tartotta len a gazdasági életben az aktivát és a lei stabi 
képességet. 

A löbbi felszólalok valamenyien a liberalis politika érdekében 

beszéltek és M. Constantinescu, Tatarescu érdemeit ecsetelte me- 

leg szavakkal. 
A zárszó jogán Tatarescu szólalt fel, aki megköszönte azt a 

meleg szimpátiát, a melyet személyével szemben ezer és ezer 
ember nyilvánitott. Ezzel a kongreszus véget ért. 

Ingyen egy teljes ruhakosztüm 
Az Elbe harisnyaház elhatározta, hogy kedves meglepetésbe része- 

siti vásárlóit és ezért minden vásárló, aki az Elbe Harisnyaházban vá- 

sárol sorsjegyet kap a mellyel értékes és divatos 

teljes ruhakosztüm 
birtokába juthat. Ezt a kedvezményt az Elbe Harisnyaház vezetősége 
kedves vevőinek akarja juttatni és igy is segitségére kiván lenni. 

mindenkinek : 
akik nála valamint vásárol es ezáltal meggyőződött arról, hogy az Elbe 
Harisnya házban minden vevő kitünő és jó arut kap. Ezenkivül azonban 

még két értékes dijat sorsol ki az üzlet és pedig egy. 

selyemkombiné 
a második dij, a melyet szintén ingyen ad az Elbe Harisnyaház annak a 
szerencsés nyerőnek, aki az Elbe Harisnyaházban vásárolni szokott, de 
ez még nem minden mert egy harmadik dij is lesz és ez egy pár kitüiünő 

selyemharisnya 
a mely elsőrangu minőség és a szerencsés nyerő mindenképen meglesz 
elégedve vele mert celunk és törékvésünk, hogy az igentisztelt vevőink 
meglegyenek elégedve s ezért 

teljesen ingyen 
adunk egy sorsjegyet a mely a nyereményre feljogositja az összes vásár 
lóinkat. A sorsolást 

december 10 én délután 3 órakor 
tartjuk meg a hatóságok ellenőrzésével. 

Tisztelettel : 

Az Elbe Harisnyaház Petroseni.
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sSzenkrizis 
Irta: Schreiber Árpád, bányfőmüvezető. 

Az egész Európaban kibonta- 
kozott szénkrizis, mely 1926 óta 

Europa minden allamaában érez- 

hető, hazánkban is fellépett s mind 
jobban érezteti hatását. De a hazai 
és az Europa más államaiban fel- 
lépett szénkrizis között különbség 
van. Amig hazánkban mutatkozó 
s hónapról-hónapra nagyobb szén- 
krizis miatt magunkat okolhatjuk, 
addig az európai más államok 
saját hibáikon kivül voltak és van- 
nak kényszeritve viselni ezen szen- 
krizis következményeit. 

Egyes külállamok termelése 
mesze tulhaladja saját országuk 
szénszükségletét s igy akarva nem 
akarva rá vannak utalva arra, hogy 

mindent elkövetve szenüket ex- 
portálják. A háboru alatt nagy- 
részben parlagon heverő kis- és 
nagyipar, a háboru befejezése után 
nagy tendenciával indult meg s 
ebből kifolyólag a szénnek is meg- 
volt momentán a piaca. De viszont 

evvel szemben minden állam 
igyekezett uj üzemekkel szénfek- 
veteitt minél jobban kiaknázni, ugy, 

hogy jelenleg vannak államok. 
melyek háboru előtt a szénter- 

melés terén nem is jöttek számi- 
tásba s jelenleg majdnem saját 
máguk látják el magukat szénnel 
s ebből kifolyólag a nagy szén- 
termeléssel és széntöbblettel ren- 
delkező államok szénpiacuk egy 

részét elvesztették és régi export- 
jukat nem tudják többé eszkö- 
zölni. 
Nem mondhatjuk azt Romá- 

niára, hogy széntermelő állam len- 
ne, amennyiben a Zsilvölgyén ki- 
vül alig van számottevő kőszén- 
termelése. Azok a kisebb üzemek, 
melyek Comanesti, környékén, 

Brassó mellett és a Bánságban 

= Vérszegények, sápadtak, ét- 
, és gya- 

kori fejfájasban szenvedők ne basz- 
náljanak mást, mint a dr. Földes- 
féle FERROL Vastápikört, mely- 
elösegiti a vörösvérsejtek képzödését, 
kitünö étvágyat idez elő, a test me- 
gerösödik és sulyban gyarapodik. A 
legjobb erösiítő és hizlaló szer. Vér- 
szegeny, sápadt gyermekeket meghiz- 
lalja: Vérszegény nöknel a havi tisz- 
tulást elöségiti s a görcsös fájdalma- 
kat szünteti. Kiváló orvosi szaktekin- 
telyek javasolják. Egy félliteres üveg 
ára 110 lei. Megrendelhetö egy leve- 
ező-lapon. Postán utánvettel szállitja 
kizárólag dr. Földes gyógyszertára 
és vegyészeti laboratoriuma Arad 
Strada Eminescu 21. Egy kurára hat 
üveg szükséges. Hat üveg rendelé- 
sénél posta dijat nem számitunk fel. 
Hamisitványoktól óvakodjunk. 

vannak, nem jöhetnek számitásba, 

mivel termelésük nagyon csekély. 
Van azonban meglehetős sok lig- 
nit termelő üzem, melyek csak 
részben, avagy nagyon redukált 
létszámmal dolgozik. 
Ha tekintetbe veszük Zsilvölgye 

széntermelését, mely jelenleg kö- 
rülbelül naponta 600 vagonra 
tehető akkor csodálkoznunk kell 
azon, hogy szénkrizisről beszélünk, 
sőt még jobban kell csodálkoz- 
nunk azon, hogy jelenleg a Zsil- 
völgyében ezer vagonokra menő 
szénkészlet. van. Mi lehet inditó 
oka ennek? Hisz Románia az ő 
kiterjedt vasuthálózatával ezen ter- 

melés négyszeresét is elfogyaszt- 
hatná. Megmondhatjuk nyugod- 
tan! A mindenkori kormányok 
rossz államgazdasági politikája, mi- 
vel Romániában minden ipar, le- 

gyen az bármilyen ágazatu a po- 
litikai pártok mögé csoportosul 
s igy az egyes politikai pártok 
nem az ország iparát, nézik, ha- 

nem a saját politikai pártja mö- 
gött levő ipari csoportok elősegi- 
tését, Ebből kifolyólag az ország 
ipara rendkivül sokat 

amennyiben, ahol javit az egyik 

párt, ront a másik, aminek fel- 
szabaditója az egyik, kerékkötője 
a másik. Az ily gazdasági politi- 
kával pedig csak azt érhetik el, 
hogy a hazai ipar napról-napra 

megy tönkre. A vallalatokat pedig 
ezen rossz gazgasági politikával 
teljesen megnyomoritják, is kény- 

szeritve vannak a munkások ezreit 

elbocsátani. 
Az államvasutak szénpolitikája 

sem kielégitő! Ha végig megyünk 
az államvasut vonalain, látjuk az 
állomásokon felhalmozott lignit 

készletek bomlását s ezzel teljes 
használhatatlanságát. Az államva- 
sut veszi a lignitet azon célzattal 
talán, hogy az neki kevesebbe 
kerül. Pedig ha tekintetbe veszük 
a lignittel való fütés hátrányait, 

továbbá az állomásokon tönkre 
menő készletek értékeit, bátran ál- 
lithatjuk, hogy a lignittel való fütés 
sem kerül olcsóbba, mint a kő- 
szénnel való fütés. 
Minden esetre az államvasutak 

kötelessége a szénszükségletét első 
sorban a hazai szénbányákból be- 
szerezni! Ez azonban nem jelen- 

ti azt, hogy az államvasut bármi- 
lyen gyenge minőségü szenet meg- 

vegyen. Tudjul azt, hogy a kön- 
nyü szenek a gőzmozdonyok 
részére nem igen felelnek meg, 
különösen akkor, az azok nagyobb 
utat futnak be. De nagyon jól 

szenved, 

beválnak tolatási célokra Tehát 

az államvasut is feldolgoztathatja 
a lignit bányák bizonyos mérvü 
termékeit az állomásokon a tola- 
tásoknál s a kisebb hosszak befu- 
tásánál. 
A fentiekben nem akartam azt 

mondani, hogy az állam ne 
fektessen sulyt lignitbányáira és 
a mit megtenne egyik javára, má- 
siknak kárára lenne. Nem! Mint 
szénbányász ilyent nem mondha- 
tok, hiszen tudom mibe kerül egy 
pangó üzem fentartása. Ha az ál- 
lamvasut redukálná lignit meg- 
rendeléseit, ezy érzékenyen érin- 
tené a lignit hányaüzemeket. Hogy 
ezen lignit üzemek megmaradja- 
nak, sőt a parlagó heverők is 
üzembe helyszhetők legyenek, az 
államnak más terveket kéne ter- 
veznie. 

Oly vidékeken, ahol nagy lig- 
nitfekveteink vannak, az állam- 

vasut villamositsa vasutvonalait és 
adjanak a vállalatoknak hosszu 
lejáratu koncesziokat az áramszál- 
litásra vonatkozólag, hogy érde- 
mes legyen a vállalatoknak az áram- 
fejtesztő generátoraikat beépiteni. 

A geologiai intézet ismer minden 
szénfekvetet, ugyszintén az egyes 

helyeken előforduló lignit men- 
nyiségét is. Innen kiindulva köny- 
nyen meglehet állapitani, hol vil- 
lamositható az államvasut, mely 
vidék mennnyi energiát termelhet 
és mennyi ideig tarthatja fel ma- 
gát. Mindenesete az államvasut 
szerződésilég biztositaná magát, a 

szállitandó áram árára vonatkozo- 
lag. A banyavállalatok ezen ese- 
tekben nem csak az államvasutnak 
szállitana áramot. hanem bizonyos 

körzetben fekvő város és közsé- 
geket is ellátná árammal. Termé- 
szetesen a vállalatoknak egy reális 
alapot kéne venniük s az áramot 
minél olcsóbban adni. - 
Ha ez keresztül vihető volna, 

akkor a lignit üzemek előtt uj 
perspektivak nyilnának és amen- 
nyicen ezek rentebilitásához semmi 
kétség nem férne, a banyavállala- 
tok szivesen fektetnék be nagyobb 
összegeket is uj beruházásokra. 
Ezáltal nem csak a lignit üzemek 
rentabilis üzeme lenne biztositva, 

hanem biztositjuk az állandó mun- 
kaalmat is, munkanélküli bányá- 
szaink részére. 
Hazánk majdnem minden egyes 

gyára fatüzelésre van berendez- 
kedve. Azt állitják a szénnel való 
fütés sokkbl drágább s hogy a 
fához könnyebben jutnak hozzá 
Igen, de ha ez igy fog menni, 
akkor hova fogunk jutni? Két- 
harom évtized alatt kitermeljük 
ősrengetegeinket és akkor mi is 
érezni fogjuk a a fahianyt. 

lás tárgyává kell tenni 
gyárak állitásai a szén árára vo- 
natkozálag némileg megfelelnek az 

vidéke a Zsilvölgye. Ezen banyák 
azonban sokat szenvedtek a há- 

boru alatt, mely okból kifolyólag 

ezen üzemek kérüköltsége tényleg 
magasabb volt a rendesnél. Most 

azonban, hogy a zsilvölgyi üze- 
mek konszolidálódtak, minden re- 

mény meg van arra, hogy a szén 
ára semmiesetre sem fog feljebb 
menni, sőt némi belátassal esetleg a 
maganrendelőknek is azon aron 
lesz eladható, mint azt az állam- 

Ezáltal a vállalatok 

többtermelést fognak elérni, habanr 
vasut veszi. 

bizonyok részben károsodás fogja 
érni, de ezen károsodas mindene- 
setre megtérül a többtermelésből. 
Aldozatot mindenkinek kell hoz- 

nia, kölönösen nkkor, ha az or- 
szág biztositasaról van szó. 

A szén áranak egy esetleges 
alacsonyabb fixirozásával a hazai 
gyárak is meg fogják talalni szá- 
mitasaikat és ekkor hosszu időre 
lezártuk a szénkrizis problemajat. 
Mindenesetre szükséges még az 
is. hogy megfelelő vagon park ál- 
ljon az üzemek rendelkezésére, 
hogy a vállalatok a megrendelt 
szenet pontosan elszállithassák és 
igy az ipari vállalatokkal kötött 
szerződéseknek eleget tudjanak 
tenni. 

Tudjuk, hogy az államvasutak 
külünösen a régi Regátban petro- 
leum termékekkel is fütik a moz- 
donyohat. Tudjuk azonban azt is, 
hogy ezen termék legkeresettebb 
export cikk. Ha ezen termék bel- 
földi fogyasztását, az exportra való 
tekintettel csökkentenék, ekkor en- 
nek a helyét a köszén foglalná el. 
Ha a fentieket mind, ava 

csak részben veszük tekintetbe, 
akkor a köszén és a lignit ter- 
melés elé éles és erös perspekti- 
vák nyilnának s a hazai bánya- 
űzemek termelésüket legalább 
500 a emelni tudnák. Elérnék még 
ezt is, hogy a jelenlegi munka- 
krizis megszüne, a kenyér és ke- 
resetnélküli munkások ezrei pedig 
állandó munkaalkalmat kapnának. 

Fogászati értesités 
Tisztelettel értesitem a mélyen- 

tisztelt pacienseimet hogy fogászait 
rendelőmet a Bul. Regele Ferdi- 
nánd, fő utról a Str. Princul 

Carol Malea ucca i szám alá 
helyeztem át, miért is kérem az 
igentisztelt pacienseimet és a kö- 

e 

zönséget, hogy a jövőben fogá- 
szati ügyben a fenti uccában levő 
fogászati mütermemben szivesked- 
jenek fáradni. 

Tisztelettel: 

Kövesdy Gyula fogász. 

Gallért =20 árloszállitással mos a 
„Cristal" 
gőzmosógyár 

Keveg lzrael B. Weiss, Lupeni rövid és divatáruüzlete. 
nensk kerestetnek: Déva, Hátszeg, Lugos, Karánsebes és Brád részere 

mm 

(Kristály), Kolozsvar 

a 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

és 

raktikus karacsonyi és ujévi Kérje azonnal a most megjelent 

andék egy ftényképezőgép 
Kováts P. s Fiai 

Cluj, Piata Unirü 8. képes fotóárjegyzékünket ! 

z Uránia biztositó 
a zsilvölgyében 

Az utóbbi idők sokféle és igen 

sokszor gyengelábon állóő biztosi- 
k között olső helyen áll orszá- 

gunk egyik legnagyobb és legjobb 
alapokon nyugvo biztositó intézete 

Uránia biztositó intézet, a mely 
gutóbb a zsilvölgyében is fő- 
gynökséget állitott fel és mükö- 

dését már is szép sikerrel kőny- 
velheti el. 

ek, a menyiben első helvet biz- 
tositott magának az ország gazda 

sági piacán és gazdasági körökben 
eddig a legteljesebb elismerést 

erezte meg magának kuláns el- 
rásával, a melyet az üzletfeleinek 

érdekében tett. 

Politikai hirek 
A z elmult vasárnap volt két 
éve, hogy Bratianu Jonel elha- 
lálozott. Ez alkallomból az elha- 

nyt érdemeit Duma Joan gör. kel, 
ésperes móéltatta. 
A z elmult héten Tg.-Jiulban is 
megyei nagygyülést tartott a li- 
berálispárt. A zsilvölgyi liberá- 
lispártot Duma Joan gör. kel. 
esperes és Cocan gör. kel. lelkész 
képviselte. Duma esperes nagy 
beszédben tolmácsolta a zsilvől- 

yiek üdvözletét. 

Karácsonyra 
finom cukorkak hapha- 

tők kilős dobozokban, 
Szécsey Istvannal, 

Petroseni. 

A Zsilvölgyi sportert T 

kdaáténtegegtág 
a legjobb minőségben maár 

kaphatók Biber Jenőnél. 

6 Karacsonyfiara 
kitünő szaloncukor 

kapható : 
Zalmen cukrasz üzletében. 
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„Jobb a gyors lövés, mint a helyezett! 
Sharpe Ivan elmélkedése a lővésről, amely „a tutballban a legtőbbet mond" 

Az Athletic Nevs kitünö szakértője, Skarpe Ivan, a sokszoros válogatott csatár alábbi cikkében a lóvésről 
értekezik, leirja szokdsos és helyes kivitei módjait a pálcát tör a gyors lövés mellett a helyezett lövéssel szemben. 
Beérkezett és leendő csatárok egyforma élvezettel olvashatják Sharpe Ivan szakszerű megállapitásait. Van talán néhány 
tülszigorú elve, de aki a tiszta stilus hive, az mindenben igazat fog neki adni. 

A lövés, amiről ma irok, a futballban a legtöbbet mondó mesterség. Egyetlen jó lövés eldönt- 
heti a mecscset annak a csapatnak, amely különben szóhoz sem jutott kétszer 45 perc alatt. A jó lövés 
olyan, mint a boxban a „knock out". Ez a dolognak a döntő része. 

A lövés a gyors elme, a biztos szem és az erős láb kérdése. De mindezek a lényeges kellékek 
nagyszerű és természetes ösztönné olvadnak össze, ha az ember el tudja lesni a fogásait. Aki már itt 
tart, úgy fogja találni, hogy magától értetődőleg megy neki a lövés. 

Vallom, hogy a gyors lövés jobb, mint amelyik helyezve van. Szokd meg, hogy oly hirtelen 
lőjj, amilyen hirtelen csak lehet ! Ne várj ! Lőjj, amint a labda eléd érkezik, vagy legalább is mihelyt 
megvan a lővésre az „első alkalom". 

Stephen Bloomer, a Derby County 3satára csodálatos lövő volt. Lőtt gólokat Anglia szineiben 
Skóciának s majdnem mindig ki tudta kaparni a gesztenyét a tüzből". S azért volt Bloomer mec- 
csnyerő gólzsák, mert tudott lőni ,az első kinálkozó alkalommal4, mert gyors lövő volt és nem várt 
arra, hogy helyezni lehessen. 

zerintem az volt a fő, hogy Bloomer olyan gyorsan sujtotta a labdát a kapura, hogy a háló 
zörgött, mielőtt a kapus feleszmélt volna. A labda elsüvithetett akár szorosan mellette is, de a Tő, hogy 
elsüvitett mellete, mielőtt észrevehette volna. 

ersze, néha tanácsos arra törekedni, hogy helyezzük a lövést. Ez nyilvánvaló mindazok számára, 
akik futballoznak. Helyezésnek akkor van jogosultsága, ha messze vagyunk a kaputól. r 

Közelről azonban (különösen, ha a kapus valószinüleg nem is látja a labdát a kapu elött kavargó 
tömegtöl) - „vágd meg!* 

Hogy hogyan lehet belőled gyors lövö ? Ugy, hogy gyakorolod a lövést erősen és gyengen két 
egymásra merölegesen álló fal belső sarkában. Még pedig úgy, hogy a visszapattanó labdát állitás nél- 
kül újra és újra rügod, lehetöleg a fal egy megjegyzett pontja felé. 

Két fal jobb, mint egy. Igy ugyanis váratlan szögben fog visszaérkezni a labda s tanulságosabb 
a gyakorlat, ha a visszaérkezö labda nem jön lábra. 

Azok a helyzetek vagy ,szögek", amint ezeket-nevezni szokás, adják éppen azokat a nehézsé- 
geket, amelyekkel a mérközéseken találkozunk, ha a labda váratlanul és meglepetésszerüen érkezik felénk. 

Ha történetesen nem áll rendelkezésedre két fal, egy is meg fogja tenni. Ha ugy találnád, hogy 
a fal érdes és tönkreteszi a labdát, kérj kölcsön valamelyik barátodtól deszkafalat. Barátok és deszka- 
palánkok mindenütt akadnak. 

Hivatkoznom kell itt egy korábbi cikkemre, ahol a következő tanácsot adtam : Köss egy labdára 
ár méternyi zsineget, a másik végét kösd a lábfejedhez s rugdosd a labdát félórán keresztül, de ál- 

litgatás nélkül. 
Ez nyilvánvalóan fejleszteni fogja lövökészségedet, de segiteni fog abban is, hogy a mozgó labda 

útját megitélhesd s pontosan találd el lábfejeddel. 
a és most pár szot arról, hogyan kell tartani a lábat a lövéskor. Sohase haszuáld a cipöd or- 

rát, a ,„csört*, legfeljebb akkor, ha máskép nem éred el és el kell érned. 

A teljes lábfej (rüszt) a lehető legjobb a lövéshez. Vigyázz, hogy cipöd szorosan tapadjon s hogy 

lábfejed pontosan a labda közepét érje. 

A labdát mintegy meg kell ,szürni*, ami alatt azt értem, hogy határozottan, de csak pillanatra 

érinteni. Ez jobb, mintha a láb követi, vezeti a labdát, mert ez adja meg a labdának az eröt, ez tartja 

lent, a föld közelében. 
Amit nem tudok eléggé hangsúlyozni, az, hogy sose rúgd a labda alsó részét, mert akkor 

magasra száll. Ne pofozd a labdát, hanem szoritsd le lábujjaidat annyira, hogy lábfejed egész feszesen 

találja a labdát s ujjaid semmiesetre se legyenek a lábfej elött. 
Senki sem vezetheti be a labdát a hálóba s igy nem garantálhatja senki sem, hogy nevedet, 

ifjú tanitványom, a világhirü góllövök között emlegessék, de tajtad áll, hogy tükéletesitsd lövőkészségedet 
s ellenörizd a lövésék pontosságat. Hogy hogyan ? A gyakorlat által. 

Mi tehát a jó lövés titka ? Tudni kell lőni a mozgó ladbát úgy, ahogy jön. Gyors lövés. A he- 

lyezés csak ezek után jön, noha lesznek, akik ebben nem fognak velem egyetérteni. Mindenki
nek, aki 

rászületett a játékra, kifejlödnek a maga természetes ösztönei, amelyek révén megérzi a helyes irányt. 

n csak anyít mondhatok : : 

„Gyorsan és vakmeröen löni 19 

Nem szabad túlzásba menni a mohósaggal, de minden észszerü lövési alkalmat meg kell ragadni. 

Ha mérközést játsztok, löjjetek, fiuk, löjjetek ! 

)e .. A Profesor Dr. Páter-féle 

Kömög ? Köhögés elleni TEA 

ENTKOLIK 
(FAMZBANTTTE 

badul köhögésétöl. Ezen tea kitünö gyógy- 

szer a légzöszérvek összes megbetegedéseinél, mint köhögésnél, rekedtségnél, 

tüdö- és légcsöhurutnál, stb. es elsörendü nyálkaoldó és csilapitó. A tél 

és korai tavasz azon évszakok, mikor a hülés gyakori vendég minden háznál, miért 

is egy családnál se hiányozzék ezen biztos és gyorshatásu házi gyógyszer. - Egy kis 

próbacsomag ára 35 Lei. 
Hosszabb ideig tartó használatnal, mint krónikus köhögésnél, tüdühurutnál a nagy 

kura-csomag beszerzése ajánlatosabb. - Egy nagy doboz ára 95 Lei. 

Csakis az eredeti csomagolásban levő Páter-teak a valodiak, csakis 

ilyent kérjen és fogadjom el. 

Prof. Dr. Pater-féle Gyomor-tea minden 
gyógyszertárban és drogueriá- 

Dan kapható. Ha beszerzése nehézségekbe ütközne, ugy forduljanak lerakatunkhoz: 
Csillag-Gyógyszertár Brassó, Hosczu-ucca 4. szám 

Ismertető könyvecskét, használati utasitással és a gyógyteák hatasosságát bizonyitó 

köszönö iratokkal kivanatra bárkinek ingyen es bérmentve küld 
a romaániai vezérkép- 

viselet. Engros lerakat Nagyromania részere, Drogueria 
,Standard' Bucuresti 

Magyarorszagon kapható: Thallmayer ér Seitz r. t Budapest, V. Zrinyi ucca 3 
Csehszlovakiaban kapható: Merö A. gyógyszertarban Kassa-Kosice. 

használata által gyorsan és biztosan meg 

.
a
 

Pater gyógyteák kaphatók a Kigyó Drogeriában Petrosenl 



D-1 Tek. 
Eladó 
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egy nyolc szobás, két kony- 
hás, konforttal felszerelt eme- 

központban jutányos áron. 
Erdeklődni lehet e lap kia- str. 
dohivatalában. 

: letes lakás petroseniben, a 

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB 

nőil, féri és gyermekcipők valamint 

sár és hó cipők, csak 

DEUTSCH JÓZSEF-NÉL 
vásárolhatók 

Petroseni. Piaccal szemben. 

k
 

e
m
z
 

Eati jó hantan lerő t 
mely áll: 

Eladó Petroseniben 
vendéglö, italmérési joggal szoba, konyha 

kamara és minden mellékhely 

ségből, istálló, szép gyümölcsös 

kertel együtt, valamint három 

és egy mozi teljesen felsze- 

relt, berendezéssel együtt. 

álnádi Solin Gyógyi 
a gyomorégést megszünteti, 

epe és máj bántalmaknál a 
görcsös fájdalmakat enyhiti, 
influenzánal, köhögésnél. 

Szönyegszöveshez 
legjobb, legszebb 

perzsafonalak, felvető- 
fonalak, szönyegmintak 
legjobban beszerezhetök : 

é SULTANA 
vagy rekedtségnél, hatása szönyegszóvötzem fonal 
felülmulhatattlan mivel a leg- eztálvanak 

jobb nyálkaoldó és köptetö. ures 
Piata Regele Ferdinand 7. (Fötér) 

Kapható minden füszerüzletbe. Szétküldés utánvéttel 

dolgozott müvészi munkák ké- 
szitese, lakodalmi é scsaládi fel- 
vételek stb. Lakodalmi felvételek 
villanyfénynél. Garantalt mun- 

zönség további szives támoga- 

tását. osztály Petroseni Bul. Regele 

Értekezni lehet: Lázár La- hold kaszáló olcsó és jutányos 

josnál Petroseni. ron- Ertekezni lehet e lap kia- 

dójában. 

ERTESITES 
Tisztelettel értesitem a mé- 

lventisztelt közönséget, hogy a 
mai napon a petroséni fényké- 
pészmütermem vezetését ismét 
atvettem. Célom, mint eddig is, 
a melyentisztelt közönség teljes 
megelégedésére a legszebben ki- 

Petroseni - Anyagraktára : 

valamint Standard, Philips es 

Nóra Rádiokban, és Rádió al- 

katrészkben nagy raktára min- 

ák Kérem a nagyérdemt ka- den igényt kielégit. A Rádió 

Tisztelettel: 

HEITEH EMIL fénykénősz. Ferdinánd Marek hazban van. 

Eladoó 
egy 14 szobás ház 5 vagy 10 évi 

részletfizetésre is. 

Értekezni Margareta Demetrescu 
strada Bocan No. 18. : 

Köszönetnyilvánitás 
Alulirot Özv. Klyp Joáné ezuton mondok hálás küszöntett az 

Agroonomul - Gazdák általános biztositónak, a miért részmre a 
férjem biztositási kötvényét likvidálta és a biztosított öszeéget 

20 ezer leit 
nekem pontosan kifizette. Mikor ezen jótéteményért köszönetet 

mondok az Agronomul - Gazdák biztositónak, nem mulaszthatom 
el, hogy mindenkinek figyelmébe ajánljam hogy a fenti intézetnél 
biztositsa magát. 

Tisztelettel: 

Özv. Klyap Joané, - Lupéni 

Nagy karacsonyi cukora vasár 
valamint mindenféle csemege, sajt csokoládé, Íriss 

felvágottak nagy raktára és petroseni legolcsóbb 

és legjobb beszerzési forrása csak a 

Háger Gyula csemege üzletében Petrogeni. 

aló nái hna agror, euo va 
legolcsóbban és legju- 

focniba 6 és 8 centi- 
ocniba 6 és 8 cen tanyosabban csak 
meter vastag jutányos 

áron. Értekezni lehet Weitzman Tibornál 
Kostea Samuelnél Col. szerezhető be lu- 

peniben. Janza telep 6. 

Uzina Electricá soc. pe actii 

tart mindennemü magas es alacsony fesztült- 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám- 

pák és fözökészülekek a legjutányosabb aron. 

Mikulas ajándékok 

Hagernél kaphatók! 

Ha szeplök, májfoltok, 
vagy pattanasok vannak az arcan hasznalja a mar 40 év óta 

altalános közkedveltségnek örvendő és törvényesen védett 

Kárpáti Benzoe tejkrémet 
Kizárólagos készitője Erdély egyik legrégibb gyógyszertara 

Kárpáti gyógyszertára és laboratoriuma 

A R A D 
A zsilvölgyében kapható : 

Kigyó Drogéria (petroseni) és Kelemen Gyógyszertar (lupéni) 

s 
I.pÉmibe 

csemege vas és gyermekjáték 
aruk kizarólag 

a z 
Navrádi Ferenc 

üzletében vásarolhatok. 

Nagy karacsonyi vasar gyermekjatekban. 
Nagy válszték mindenféle karaácsonyfadizekben. 

füszer, 

Fizesse be elöfizetéset ! 

Nagy karácsonyi vásár 
ruhanemükben, szövetekben, női és 

férfi kelmékben, valamint hó és sar- 

cipőkben, textil és kötött arukban. Lu- 

péni legolcsóbb és legjobb aruhazaban 

Ixzrael B. Weisz 
divat és kézmüaru üzletében. 

Lupeniben a fő uton. 

. Felelőös szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR Tipogratia Nicu D. Milosescu Tárgu-Jiu 

obontli. 


